

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА,
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 178 (4285) 30 СЕНТЯБРЯ 1939 г., суббота Цена 10 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА
Передовая — Широ размах, выше качество агитационной работы.
Оперативная сводка Генерального штаба РККА.

СССР и Эстонской республикой.
ВТОРАЯ СТРАНИЦА
Могучее оружие нашей партии — Единнадцатое издание книги И. В. Сталина «Вопросы ленинизма».

вадся.
Бор. Олин — Обеспечить полностью город овощами на зиму.
ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА
А. Бенкаревич — К предстоящему театральному сезону 1939—1940 г. Нападение неизвестной подводной лодки на советский пароход «Пио-

Шире размах, выше качество агитационной работы

Партия и ее гениальные вожди Ленин и Сталин на всех этапах борьбы за коммунизм придавали огромное значение большевистской агитации. Агитация всегда была и остается острым оружием в арсенале большевизма, важнейшим средством воспитания трудящихся масс в духе коммунизма и борьбы с врагами народа. Сейчас, в период завершения строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму, в связи с подготовкой к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся и усилением международной обстановки, агитация приобретает исключительное значение, требуется еще больший размах, повышение идейного уровня и качества политической работы с трудящимися.

Ряд партийных организаций Кемерово серьезно, по-деловому занимается агитационной работой. Парторганизация гидроэнергетического завода на бывший избирательный участок № 5 выделила 43 агитатора. К агитационной работе привлечено большинство интеллигенции (31 человек) и беспартийных товарищей. Агитаторы регулярно выходят на участки и проводят там беседы. На участке хорошо оборудован агитпункт. Секретарь партбюро тов. Скубилов, секретарь комитета ВЛКСМ тов. Симбирцев, руководитель агитколлектива тов. Орелкин постоянно на месте бесед контролируют работу агитаторов. На семинарах и специальных совещаниях агитаторы делятся опытом своей работы.

Значительных успехов в агитационной работе добились партийные и комсомольские организации ГРЭС, связи, горноугольного техникума, правобережной ТЭЦ и др. Агитаторы горноугольного техникума организовали книгошошество, выпуск стенгазет в рабочих жилищах и соревнования между бараками на лучшую подготовку к выборам. По инициативе комсомольцев ГРЭС организована агитбригада, которая выезжает на автомашине на бывшие избирательные участки и проводит там политическую и культурную работу.

Сотни агитаторов партийных и непартийных большевиков страстно и убежденно пропагандируют великие идеи коммунизма, отдают все свои знания и способности этому большому, благодарному делу. Многие агитаторы имеют богатый опыт работы с массами, в совершенстве овладели искусством большевистской агитации, завоевали авторитет и доверие у своих слушателей.

Живо, интересно и понятно проводят беседы агитатор, член партии тов. Жилеников (парторганизация АТЗ). Он применяет карту, диаграммы и другие наглядные пособия. Умело сочетает устную с печатной агитацией, обеспечил всех слушателей брошюрами с избирательным законом, поэтому домохозяйки приходят на беседы предварительно подготовившись и активно участвуют в них. Тов. Жилеников из среды слушателей вырастил активных общественников. Староста его кружка в доме № 15 на Притомском участке тов. Волкова помогает собирать женщин на беседы, организовала кружок ПВХО.

Большим уважением у слушателей пользуются агитаторы ГРЭС тт. Попков и Покрепов. Тов. Покрепов выискивает во все мелочи быта слушателей, чутко относится к их нуждам и запросам, помогает в разрешении бытовых и производственных вопросов. Деятельность агитаторов — стхановцев тт. Овчарова (Безмеждор), Вубенчикова (АТЗ) также не ограничивается проведением политических бесед, они постоянно увязывают свою работу с производственными вопросами орга-

низируют в своих цехах соцсоревнование и стахановское движение.

Несмотря на все эти успехи агитационная работа у нас еще не поднята на должную высоту, она не достигла даже того уровня и размаха, который был в период подготовки к выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР. В декабре 1937 года в городе и районах Кемерово насчитывалось 2.580 агитаторов, а сейчас их 2.416. Большинство прежних агитпунктов еще не работает.

Особенно неудовлетворительно работают агитколлективы коксохимзавода, хлебокомбината, кирзачюв, Кемтжестрой, шахты «Пионер», горкомхоза, треста столовых и мясокомбината. Из 80 агитаторов коксохимзавода на участки выходят не более 50, а 19 сентября совершенно был сорван выход. Некоторые агитаторы проводят беседы не подготовившись к ним, не посетив семинара. Из 25 агитаторов хлебокомбината на участках бывают 5—7, из 34 агитаторов треста столовых выходит 14. Агитпункты на их участках еще не восстановлены.

Партийные и комсомольские организации обязаны со всей большевистской серьезностью и деловитостью взяться за организацию агитационной работы, необходимо в самое ближайшее время закончить оборудование агитпунктов, превратить их в центр политической и культурно-воспитательной работы.

К агитационной работе надо смело привлекать новый актив, людей энергичных и безразлично преданных партии, способных отстаивать дело партии, бдительных и непримиримых к врагам. У нас еще мало привлечено к агитационной работе беспартийных товарищей, интеллигентов, женщин. Например, на коксохимзаводе агитаторами работают только 8 беспартийных, на АТЗ—23 беспартийных товарища.

Партия доверила агитаторам почетное и ответственное дело коммунистического воспитания трудящихся и они должны с честью выполнять эту благодарную задачу, поднимать революционную бдительность и мобилизационную готовность трудящихся, воспитывать их в духе патриотизма к родине, презрения к врагам, теснее сплачивать трудящихся вокруг великой партии Ленина—Сталина.

Большую роль агитаторы должны сыграть в воспитании новых активисток, общественниц из домохозяек. В кружках многих агитаторов имеются из домохозяек старосты. Вот они и должны стать в первую очередь боевыми организаторами женщин. Агитатор должен добиться того, чтобы его слушатели систематически читали газеты, художественную литературу, посещали коллективно музеи, кино, театр. Привлекать отдельных женщин к деурному совместно с агитаторами на агитпунктах и т. д.

Большевистская агитация должна быть понятной, правдивой и мобилизующей. Этим качеством может добиться только тот агитатор, который использует все многообразие форм и методов устной, наглядной, звуковой и печатной агитации, если он будет каждую беседу тесно увязывать с практическими производственными задачами, станет сам организатором соревнования и стахановского движения, внимает в мелочи быта трудящихся и окажет им помощь в разрешении бытовых вопросов. И, наконец, если сам агитатор будет упорно работать над повышением своего теоретического и политического уровня, изучать энциклопедию марксизма-ленинизма — «Краткий курс истории ВКП(б)». За новый размах, за высокое идейное содержание большевистской агитации!

О заключении пакта о взаимной помощи и торгового соглашения между СССР и Эстонской республикой

В течение 24—28 сентября, в Москве происходили переговоры между Наркоминделом тов. Молотовым и министром иностранных дел Эстонии г. Селтером по вопросу о заключении пакта о взаимной помощи и торгового соглашения между Советским Союзом и Эстонией. В переговорах участвовали тт. Сталин и Микоян, а со стороны Эстонии — председатель

государственной думы профессор Ю. Улуотс, профессор А. Пийт и эстонский посланник г. А. Рэй.

Переговоры закончились подписанием 28-го сентября пакта о взаимной помощи и торгового соглашения. Текст пакта о взаимной помощи и сохранении торгового соглашения приводятся ниже.

Пакт о взаимной помощи между СССР и Эстонской республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и президент Эстонской республики, с другой стороны,

в целях развития установленных мирным договором от 2 февраля 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимой государственности и невмешательства во внутренние дела другой стороны;

признавая, что мирный договор от 2 февраля 1920 года и договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов от 4 мая 1932 года по-прежнему являются прочной основой их взаимных отношений и обязательство;

убежденные, что интересам обеих договаривавшихся сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности; признали необходимым заключить между собою нижеследующий пакт о взаимной помощи и назначили для этой цели своими уполномоченными Президиум - Верховного Совета СССР:

В. М. Молотова, председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел, Президента Эстонской республики: Карла Селтера, министра иностранных дел, каковые уполномоченные согласились о нижеследующем:

Статья I.

Обе договаривавшиеся стороны обязуются оказывать друг другу всестороннюю помощь, в том числе и военную, в случае возникновения прямого нападения или угрозы нападения со стороны любой великой европейской державы по отношению морских границ договаривавшихся сторон в Балтийском море или сухопутных их границ через территорию Латвийской республики, а равно и указанных в статье III-ей баз.

Статья II.

СССР обязывается оказывать эстонской армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

Статья III.

Эстонская республика обеспечивает за Советским Союзом право иметь на эстонских островах Сааремаа (Эзель), Хийумаа (Даго) и в городе Палдиски (Балтийский порт) базы военно-морского флота и несколько аэродромов для авиации, на правах аренды по сходной цене. Точные места для баз и аэродромов отводятся и их границы определя-

ются по взаимному соглашению.

В целях охраны морских баз и аэродромов, СССР имеет право держать в участках, отведенных под базы и аэродромы, за свой счет строго ограниченное количество советских наземных и воздушных вооруженных сил, максимальная численность которых определяется особым соглашением.

Статья IV.

Обе договаривавшиеся стороны обязуются не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривавшихся сторон.

Статья V.

Проведение в жизнь настоящего пакта ни в какой мере не должно затрагивать суверенность прав договаривавшихся сторон, в частности их экономической системы и государственного устройства.

Участки, отводимые под базы и аэродромы (ст. III), остаются территорией Эстонской республики.

Статья VI.

Настоящий пакт вступает в силу с обменом актов о ратификации. Обмен сих актов будет произведен в течение 6 дней со дня подписания настоящего пакта в городе Таллине. Срок действия настоящего пакта 10 лет, причем, если одна из договаривавшихся сторон не признает необходимым денонсировать настоящий пакт за год до истечения срока, последний автоматически продолжит свое действие на следующие пять лет.

Статья VII.

Настоящий пакт составлен в двух оригиналах, на русском и эстонском языках в городе Москве, 28 сентября 1939 года.

В. МОЛОТОВ. К. СЕЛТЕР.

Торговое соглашение предусматривает увеличение товарооборота между Эстонией и СССР в четыре с половиной раза и устанавливает размер общего оборота между обоими государствами в 39 млн. эстонских крон.

СССР предоставляет Эстонской республике транзит товаров по железнодорожным, водным путям СССР на Мурманск, Сороку и в порты Черного моря.

Торговое соглашение предусматривает также большое расширение транзита советских товаров через эстонские порты.

Оперативная сводка Генерального штаба РККА

28 сентября 1939 года.

Части Красной Армии, продолжая продвижение к демаркационной линии, в течение 28 сентября вышли на линию: Граево, Чижов (юго-западнее Мезозонка 20 км.), Межиречье, Кренпец (юго-восточнее от г. Люблина 12 км.), Шебрешиш, Малодык (северо-западнее Любачова 15 км.), Перемышль, Устржихид (юго-западнее Перемышля 40 км.).

Продолжая операции по ликвидации остатков польских войск в Западной Белоруссии и в Западной Украине, части Красной Армии разоружили и взяли в плен пять кав. полков с 15 артиллерийскими орудиями в районе Круженце, кроме того, ликвидировали отдельные группы польских частей.

Обед у председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова в честь министра Иностранных Дел Германии г-на Иоахима фон-Риббентропа.

28 сентября с. г. председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов дал обед в честь министра иностранных дел Германии г-на Иоахима фон-Риббентрона. На обеде присутствовали сопровождающие г-на министра г. Форстер, г. Гаус, г. Шнуурре, г. Кордт, г. Генке, г. фон-Галем, г. Шульце, г. Дрейбингкель.

Из состава германского посольства в Москве присутствовали граф фондер Шулленбург, г. фон-Гинпельсберг, генерал-лейтенант Кестринг.

Кроме упомянутых лиц присутствовали тт. И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Л. П. Берия, Н. А. Булганин, Н. А. Вознесенский, А. Ф. Горкин, В. П. Прошин, В. Ш. Потемкин, В. Г. Декашов, С. А. Лозовский, А. А. Шварцев, Е. И. Бабарин, Р. П. Хмельницкий, С. П. Козырев, В. Н. Барков, А. М. Александров, А. А. Соболев и В. И. Навлов.

Во время обеда тов. В. М. Молотов и г-н Иоахим фон-Риббентрон обменялись приветственными речами. Обед прошёл в дружественной атмосфере.



